

**ДЕНЬ ПОБЕДЫ**

# Победа в сердце каждого живет

В Томском Академгородке есть целый ряд замечательных традиций, по-настоящему объединяющих людей. Одна из них — это участие в мероприятиях, посвящённых 9 Мая.



Вот уже пять лет подряд День Победы празднуется в кедровой аллее — Аллее Славы. Люди приходят сюда целыми семьями — от мала до велика. Организатором этого праздника является коллектив конгресс-центра «Рубин», благодаря которому каждый День Победы становится ярким и запоминающимся событием.

И это 9 Мая стало особенным. Все пришедшие на праздник могли отведать настоящей солдатской каши из полевой кухни, поупражняться в искусстве сборки автомата Калашникова (ко Дню Победы в Академгородке присоединилась Ассоциация оборонно-спортивных клубов Томска). Конечно же, никого не оставило равнодушным выступление духового оркестра и концерт военных песен, на которых выросло ни одно поколение людей!

Каждый мог принести в аллею Славы портрет своего близкого человека, воевавшего на фронтах Великой Отечественной войны или ковавшего Победу в тылу. Все снимки были размещены на стене «Наш бессмертный полк», а потом все они будут отправлены на сайт Всероссийской акции «Бессмертный полк». На протяжении нескольких лет гвоздём программы, радостью детворы является приезд военных автомобилей, восстановленных силами Клуба любителей ретро-автомобилей.

Важно отметить, что к нынешнему Дню Победы была приурочена очень значимая акция — «Скамья Победы». В преддверии 9 Мая в Аллее Славы установили новые скамьи. Когда у творческой группы из конгресс-центра «Рубин» появилась эта идея, её поддержало Бюро Президиума Томского научного центра СО РАН. В академические институты, различные учреждения и компании Академгородка были разосланы электронные письма, в которых рассказывалось об этом начинании. Равнодушным не остался никто, множество людей присоединились к этой акции, внесли в неё свой вклад: это сотрудники всех институтов ТНЦ СО РАН, поликлиники, компаний ООО «Палекс» и ЗАО «Элеккард».

На всех скамьях помещены таблички с цитатами из известных и любимых военных песен (например, «Победа в сердце каждого живет...», «Мы научиться мир беречь должны...»), а также указано, благодаря какой организации появилась скамья. То, что акция состоялась, показывает, как важен для нашего общества День Победы. Люди стремятся сохранить историческую память, помогают поддерживать в должном виде места, созданные в честь великого подвига советского народа. Ведь аллея Славы — знаковое место для Томского академгородка, она была заложена к 40-летию Победы!

## Мы — помним!

Традиции... Сколь много в этом слове! Это и стабильность, и преемственность поколений, и многое, многое другое. Свои традиции за годы существования научного центра сложились и в Красноярском академгородке.

Одной из важнейших я считаю начало празднования Дня Победы в гимназии № 13. Школьники и учителя готовятся к этому великому дню загодя. Постоянно проводятся встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и участниками локальных конфликтов, с теми, кто пережил Ленинградскую блокаду и с тружениками тыла. Но вернуться к главному празднику великой страны — Дню Победы. Приглашённые прибыли к назначенному времени в гимназию, где для них был празднично убран спортзал. Но главное украшение — ребята, знающие, что именно благодаря этим пожилым людям они живут в свободной России!

Однако нынешний праздник омрачён событиями в братской стране — Украине. Это прозвучало и в словах директора гимназии № 13, обращенных к ветеранам и гимназистам. Ветераны утирали слезы — ведь многие родственники погибли, сначала защищая, а потом освобождая Украину от фашистских захватчиков. Особенно страшно, что именно там сейчас голову поднял фашизм. От рук нацистов снова гибнут люди. Но школьники сумели поднять настроение гостям подготовленным представлением, подарками и цветами.

А потом, на специальном автобусе, ветеранов доставили для продолжения праздника в библиотеку им. А. Блока. И здесь были пролиты слезы, и здесь говорили о

происходящем в Украине. И всё-таки радость победила! Собравшиеся с удовольствием подпевали вокальной группе ветеранов Академгородка «Нина», исполнявшей песни фронтовых лет. Особых аплодисментов удостоилась театральная группа «Шлагбаум» из Сибирского федерального университета. Выступление студентов — самодеятельных артистов — также стало традицией в этот праздничный день.

Остается добавить, что без участия, помощи и поддержки президиума Красноярского научного центра в проведении праздника Великой Победы, как всегда, не обошлось. И это — ещё одна наша славная традиция. Мы — помним!

**С. Чурилов, г. Красноярск**  
На снимках:  
— в гимназии: ветеранам — подарки и цветы;  
Фото автора



## В память об академике Воронкове

8 мая в Иркутском институте химии им. А.Е. Фаворского СО РАН состоялось открытие мемориальной доски выдающемуся учёному-химику академику Михаилу Григорьевичу Воронкову. Михаил Григорьевич ушёл из жизни тремя месяцами ранее, на 93-м году жизни.



На открытии присутствовали коллеги и ученики Михаила Григорьевича, сотрудники Института химии, а также других иркутских институтов СО РАН. Как пояснил выступивший с речью директор Института химии академик Борис Александрович Трофимов, открытие знака памяти не случайно состоялось накануне Дня Победы: «Это праздник, который Михаил Григорьевич очень любил и имел к нему непосредственное отношение. Он сам участвовал в войне, защищал Ленинград, был тяжело ранен». Борис Александрович также отметил, что, будучи основоположником биокремнийорганической химии и основав мощную научную школу, академик Воронков во многом способствовал укреплению позиций Иркутского института химии, его признанию в научном сообществе, развитию международных связей.

Коллеги учёного вспоминали о его прекрасных человеческих качествах: доброте, незлобивости, искренней заинтересованности в судьбе каждого сотрудника. Его уход стал большой утратой для всех, кто был с ним знаком и работал под его руководством.

Академик Михаил Григорьевич Воронков руководил Иркутским институтом органической химии СО АН СССР с 1970 по 1994 год. Он лауреат Государственных премий РФ и Украины (УССР), Почётный химик СССР, кавалер пяти орденов и 38 медалей, участник Великой Отечественной войны, Почётный гражданин Иркутской области.

Юлия Смирнова, пресс-центр ИНЦ СО РАН

## Конкурс

В газете «Наука в Сибири» № 17 от 30 апреля 2014 г. на стр. 8 в разделе «Конкурс» в объявлении ФГБУН Института геологии и минералогии им. В.С. Соболева была допущена ошибка. Вместо «Конкурс будет проводиться 30.07.2014 г.» следует читать «Конкурс будет проводиться 30.06.2014 г.».

ФГБУН Конструкторско-технологического института научного приборостроения СО РАН объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего лабораторией по специальности 05.13.11 «математическое и программное обеспечение вычислительных машин, комплексов и компьютерных сетей» и на замещение должности главного научного сотрудника по специальности 05.13.06 «автоматизация и управление технологическими процессами и производствами (по отраслям)». Срок подачи документов для участия в конкурсе — два месяца со дня публикации объявления. Дата проведения конкурса: 22 июля 2014 г., время: 15-00, место: конференц-зал КТИ НПСО РАН, ул. Русская, 41. Заявления и необходимые документы направлять по адресу: 630058, г. Новосибирск, ул. Русская, 41. Справки по тел.: 306-62-22, 306-55-98. Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов размещены на сайтах СО РАН ([www.sbras.nsc.ru](http://www.sbras.nsc.ru)) и института ([www.tdisie.nsc.ru](http://www.tdisie.nsc.ru), раздел «Вакансии»).